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Dnr. KS-2023-0018-000  § 25 
 

INFORMATION AV KOMMUNCHEFEN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noteras. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunchefen informerar om följande ärenden: 
 
Räddningstjänsten – aktuellt läge 
Från och med 1 juli 2023 köper Dorotea kommun tjänsten som 
räddningschef från Lycksele kommun via avtalssamverkan. 
 
Ny vårdbyggnad – tidplan 
Projekteringen har blivit försenad på grund av omständigheter 
utanför kommunens och regionens kontroll. Slutbesiktning är nu 
planerad till sista november 2024. 
 
Gemensamt husråd för Doroteas nya vårdbyggnad 
Under hösten 2024 planeras för att regionens hälso- sjukvård och 
tandvård ska flytta samman med kommunens vård- och 
omsorgsverksamhet i en gemensam vårdbyggnad. Det innebär ökad 
möjlighet för bättre samarbete och samordning av både tjänster, 
utrustning och material, som i sin tur kommer att ställa krav på 
gemensamma rutiner, riktlinjer och nya arbetssätt. 
Målet är att vi tillsammans ska hitta kloka sätt att samordna och 
samnyttja våra gemensamma resurser på bästa sätt och med fokus på 
vad som är bäst för våra medborgare. Husrådet, består av företrädare 
från både kommun och region, ska i dialog med medarbetarna fånga 
upp de frågor/områden som behöver hanteras.  
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Dnr. KS-2022-0112-800  § 26 
 

LUPP- (LOKAL UPPFÖLJNING AV 
UNGDOMSPOLITIKEN) ENKÄT 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noteras. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kultur- och fritidschef redovisar resultatet av LUPP-enkäten för 
kommunfullmäktige.  
 
Det här är resultatet av en enkät som visar hur ungas levnadsvillkor 
ser ut lokalt. Där syftet är att: stärka ungas demokratiska rättigheter 
och öka kunskapen om unga. Det var elever från årskurs 7-9 som 
deltog och med en svarsfrekvens på 89%. Nedan följer en 
sammanfattning av enkäten: 
 
Fritid 
9 av 10 ungdomar i Dorotea kommun är mycket eller ganska nöjda 
med sin fritid, men nästan hälften av ungdomarna anser att det saknas 
fritidsaktiviteter.  
 
Skola 
7 av 10 elever är nöjda med undervisning och lärare, men det är 
knappt hälften av eleverna som trivs med stämningen i skolan. Av de 
elever som vill vara med och bestämma inom skolans olika områden, 
så är det endast 23% som tycker att de får göra det. 
 
Hälsa 
Då det gäller det allmänna måendet bedömer hälften av ungdomarna 
sin hälsa de senaste 6 månaderna som mycket eller ganska bra. 24% 
av ungdomarna anser sig må ganska eller mycket dåligt. 7 av 10 
ungdomar har känt sig stressad minst en gång i veckan, varav 3 av 10 
elever har känt sig stressad i stort sett varje dag.  
 
Samhälle & demokrati 
Få elever i årskurs 7–9 är intresserad av politiska frågor och få vill 
vara med och påverka frågor som rör kommunen. Endast 8% anser 
sig ha ganska eller mycket stora möjligheter att föra fram sina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen. 
 
Trygghet 
Få ungdomar har blivit utsatta för olika brott det senaste halvåret, 
men känslan av otrygghet är högre i Dorotea än i riket. 
 
Framtid & arbete 
86% av eleverna i högstadiet ser positivt på den egna framtiden. Efter 
grundskolan vill 75% plugga vidare på ett gymnasium. Ungefär 
hälften tror att de kommer att flytta från den kommunen de bor i och 
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  § 26 
 
 20% tror inte det. Det bästa med att bo i Dorotea är kompisar, 
flick/pojkvän, familj och släkt samt närheten till naturen. 
 
Framöver kommer man ha en dialog om resultaten mellan 
beslutsfattare, tjänstemän och politiker. Det ska utformas och 
genomföras insatser på de områden som behövs i dialog med våra 
unga. Följa upp insatserna och genomföra LUPP i kommunen om 3 
år igen. 
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Dnr. KS-2023-0090-870  § 27 
 

MEDBORGARFÖRSLAG -”KULTURBYGGNADER INOM 
BLAIKFJÄLLETS NATURRESERVAT” 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunfullmäktige lämnar följande svar på medborgarförslaget: 
 
”Dorotea kommun tycker att det är ett bra förslag att verka för att 
byggnader inom Blaikfjällets naturreservat underhålls och bevaras.  
 
Dorotea kommun har olika kontakter med länsstyrelsen och andra 
kulturmiljövårdande myndigheter och kommer vid nästa träff om 
naturreservat att ta upp frågan om bland annat brandtornet. Det är 
viktigt att betona att naturreservatet på Blaikfjället är ett statligt ansvar 
och att resurserna för att rusta upp och bevara byggnader inom 
naturreservat ligger inom det statliga ansvarsområdet. Det kommunen 
kan göra just nu är att verka för att Blaikfjället prioriteras högre än 
idag när det gäller olika insatser för kulturmiljöerna och vi ska 
verkligen anstränga oss för att så ska bli fallet. Ett annat område där 
kommunen vill att anläggningar upprustas är i östra delen vid Sagatun.  
 
Anslagen till naturreservat har minskat under 2023, så konkurrensen 
om pengar är större. Men det finns pengar och vi hoppas att kunna 
övertyga länsstyrelsen om att mer ska hamna på Blaikfjället.” 
 
Med detta anses medborgarförslaget besvarat. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Ett medborgarförslag har inkommit från Martin Jönsson om att 
”Dorotea kommun tar initiativ till att fäbodar och andra byggnader, 
belägna inom Blaikfjällets naturreservat, rustas upp och underhålls. 
Detta i samråd med Länsstyrelsen och lokala intresseorganisationer/ 
personer.”  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 230313 
Tjänsteskrivelse 230427 
Protokoll KF 230327 § 1 
Protokoll KS 230523 § 119 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör inte barnkonventionen. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn, L, redogör för ärendet och kommunens samarbete med 
Länsstyrelsen, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutet skickas till: Martin Jönsson  
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Dnr. KS-2023-0167-340  § 28 
 

MOTION - ATT DOROTEA KOMMUN REFORMERAR 
DAGENS VA SYSTEN UTIFRÅN ETT MER RÄTTVIST, 
DEMOKRATISKT OCH EKONOMISKT PERSPEKTIV 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Motionen får ställas och överlåts till kommunstyrelsen för beredning. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
En skrivelse har inkommit från Sverigedemokraterna gällande 
installation av vattenmätare i fritidshus. 
Sverigedemokraterna föreslår kommunfullmäktige beslutar att 
Dorotea kommun utreder möjligheten att införa vattenmätare för 
samtliga fastighetsägare som nyttjar vatten, enligt ABVA oavsett 
ändamål och syfte i Borgafjäll och övriga platser i kommunen.  
Att Dorotea kommun ser över dagens VA-system så det formas 
utifrån ett rättvist, demokratiskt och ekonomiskt perspektiv. 
Att Dorotea kommun granskar samtliga ansökningar gällande 
värmeutvinning och tappning ur VA-ledningsnät till badtunna/pooler 
motsvarande, i enlighet med ABVA och därmed säkerställer att det 
stämmer överens med verkligheten, om inte skall kommunen åtgärda 
detta.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 230528 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör inte barnkonventionen. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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Dnr. KS-2023-0152-042 § 29 
 

UPPFÖLJNING TERTIAL 1 PER SISTA APRIL 2023 MED 
HELÅRSPROGNOS 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Tertialrapport 1 per sista april 2023, med ett positivt resultat på 581 
tkr, fastställes. Understryker dessutom vikten av att verksamheterna 
håller budget och att stor återhållsamhet gäller inom kommunens 
verksamheter. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Tidigare redovisning av tertial 1 är justerad, då nya kostnader har 
framkommit. För att lämna så korrekt tertial 1 som möjligt har en ny 
tertialrapport tagits fram. 
 
Utfallet för den första tertialen 2023 är 581 tkr. Enligt budget är 
avvikelsen – 1,8 mkr, detta består till stor del av högre driftkostnader 
samt utökade konsultkostnader. 
  
Då tertialen baseras på fyra månader (jan-april) är helårsprognosen 
mycket osäker. Kommunstyrelsen, utbildning, affärsverksamheter och 
vård- och stödverksamheterna visar alla ett negativt resultat. 
 
Helårsprognosen visar ett resultat på 1,4 mkr vilket är 82 % lägre än 
budgeterat resultat (7,9 mkr) på grund av ovanstående kostnader. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 230516 
Protokoll KS 230523, § 64 
Uppföljning tertial 1 2023, 2023-06-01 
 
ÅTERRAPPORTERING 
Uppföljning sker vid delårsrapport och revidering av helårsprognos. 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör ej barn direkt.   
 
 
 
AJOURNERING 
Sammanträdet ajourneras kl. 14.37 och återupptas kl. 15.00 
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Dnr. KS-2023-0166-007 § 30 
 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR 2022 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Revisionsberättelse för 2022 noteras. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunrevisorerna har granskat den verksamhet som bedrivits i 
styrelse och nämnder och genom utsedda lekmannarevisorer den 
verksamhet som bedrivit i kommunens företag. Granskningen har 
utförts av sakkunniga som biträder revisorerna.  
 
Revisorerna bedömer att: 
Räkenskaperna i huvudsak är rättvisande. De konstaterar att 
kommunstyrelsens förslag till årsredovisning även detta år i vissa 
avseenden avviker från gällande normgivning. 
Kommunstyrelsen och nämnder har sammantaget bedrivit 
verksamheten på ett från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Kommunstyrelse och flertalet nämnder har bedrivit verksamheten på 
ett delvis ändamålsenligt sätt. Flertalet organ har endast delvis uppnått 
verksamhetsmål för 2022. 
Kommunstyrelsens respektive miljö- och byggnadsnämndens interna 
kontroll har delvis varit tillräcklig. Ett antal väsentliga brister har 
noterats i de fördjupade granskningar som utförts. Den interna 
kontrollen inom övriga nämnder har i allt väsentligt varit tillräcklig. 
Resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de finansiella mål 
som fullmäktige fastställt. Verksamhetens resultat är i begränsad grad 
förenligt med uppställda mål. 
 
Revisorerna avstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet 
för kommunstyrelsen. Av revisionsberättelsen framgår att styrelsen på 
ett flertal områden brustit i sitt förvaltaruppdrag under år 2022. 
 
Revisorerna tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet 
för miljö- och byggnadsnämnden, valnämnden samt kommunens 
ledamot i gemensam överförmyndarnämnd. 
 
Revisorerna tillstyrker att kommunfullmäktige godkänner 
årsredovisning för 2022. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse från kommunrevisorerna 230530 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör ej barn. 
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Dnr. KS-2023-0039-042 § 31 
 

ÅRSREDOVISNING DOROTEA KOMMUNKONCERN 2022 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunens redovisade resultat fastställes till plus 5,6 mkr och 
koncernens redovisade resultat till plus 6,7 mkr.  
 
Särredovisning VA 2022 samt särredovisning renhållning 2022 
fastställes. 
 
Årsredovisning och bokslut för 2022 godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Det totala resultatet för Dorotea kommunkoncern för år 2022 är 
positivt. Dorotea kommuns resultat för år 2022 är ett överskott på  
5,6 mkr. Kommunen har inga tidigare balanskrav att återställa. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Årsredovisning 2022 
Tjänsteskrivelse 230425 
Protokoll KS 230523, § 65 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör ej barn direkt. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, ser befolkningsminskningen som ett stort 
problem 1 november 2022 hade Dorotea kommun 2 420 medborgare 
sedan gick det fort att vi kom ner till 2 379. Vi måste alla hjälpas åt att 
få till en inflyttning. Kommunen går plus i år och förhoppningen är 
att hålla det även 2023. Yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Nicke Grahn, L, ser befolkningstalet som det största hotet, det är i 
norr som Sverige växer. Tidigare var arbetsmarknadspolitiken att alla 
skulle till söderut. Vi har både jobb och bostäder för de som önskar 
flytta till Dorotea, goda förutsättningar, ett bra näringsliv, och ett gott 
arbetsklimat för även ungdomar. När det gäller Lupp-enkäten är det 
mycket som oroar men 86 % ser ändå ljust på sin framtid. Yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag. 
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Dnr. KS-2023-0178-007 § 32 
 

ANSVARSFRIHET FÖR KOMMUNSTYRELSEN 2022 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsen beviljas ansvarsfrihet avseende 2022 års 
förvaltning, då kommunfullmäktige anser att man fått erforderliga 
svar utifrån Eva Borgströms, S, yrkande. Kommunstyrelsen har 
underlåtit att lämna en delårsrapport till kommunfullmäktige, vilket 
renderar i en anmärkning till kommunstyrelsen. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Staffan Östman C, Margareta Skoog C, 
Urban Larsson C, Nicke Grahn L, Britt-Inger Mohlin-Grahn L, 
Greger Lindqvist S, Astrid Rönnqvist S, Maria Modin S, Lennart 
Hansson S, Sara Gille SD, Bosse Persson SD, Jimmy Frohm SD, 
Lilian Tegnander L, Ulf Persson S, i handläggningen av detta ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunrevisorerna har 2023-05-30 upprättat en revisionsberättelse 
för 2022 där man i sin granskning särskilt noterat följande: 
- Att kommunstyrelsen ej verkställt beslut om hyresprinciper från 
2018. 
- Att kommunstyrelsen ej fullgjort sitt lagstadgade uppdrag att utöva 
uppsikt över bostadsbolaget Doroteahus (kommunallagen 6:9). 
- Att kommunstyrelsen inte säkerställt att beslutsfattande vid 
försäljning av fast egendom skett enligt gällande riktlinjer. 
- Att debitering av avgifter inom renhållningsverksamheten ej skett 
enligt fullmäktiges beslut. Brister inom området har även medfört att 
kommunen ej efterlevt likställighetsprincipen i kommunallagen. 
- Att kommunstyrelsen brustit i ledning och samordning av 
kommunens arbete med intern kontroll. 
- Att kommunstyrelsen ej efterlevt kommunallagens krav (KL 11:16) 
att avlämna delårsrapport till kommunfullmäktige 2022. 
 
Kommunrevisorerna avstyrker att kommunfullmäktige beviljar 
ansvarsfrihet för kommunstyrelsen. Av revisionsberättelsen framgår 
att revisorerna anser att kommunstyrelsen brustit i sitt 
förvaltaruppdrag under år 2022, på ett flertal områden. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Eva Borgström S, yrkar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och 
lämnar följande redogörelse varför: 
 
Revisionssynpunkt: Att kommunstyrelsen ej verkställt beslut om 
hyresprinciper från 2018 
Kallhyra har inte varit genomförbart i alla lokaler, då kostnaden för 
att särskilja verksamheterna varit orimligt stor. Beslutet skulle ha 
reviderats redan när problemen med verkställighet uppdagades.  
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 § 32 
 
Teknisk chef får i uppdrag att ta fram ett nytt förslag till hyressättning 
som överensstämmer med kommunens förutsättningar, ska åtgärdas 
under 2023.  
 
Revisionssynpunkt: Att kommunstyrelsen ej fullgjort sitt 
lagstadgade uppdrag att utöva uppsikt över bostadsbolaget 
Doroteahus (kommunallagen 6:9) 
Kommunstyrelsen anser att då vi är en liten kommun och dessutom 
arbetar inom samma väggar så räcker de med ägardialoger som hålls 
för att säkerställa kommunens uppsiktsplikt. Därtill kommer 
kommunstyrelsen pröva om bolaget följt kommunala ändamål och 
befogenheter. Detta ska ske vid godkännande av bolagets 
årsredovisning. 
 
Revisionssynpunkt: att kommunstyrelsen inte säkerställt att 
beslutsfattande vid försäljning av fast egendom skett enligt 
gällande riktlinjer 
Teknisk chef får i uppdrag att ta fram en riktlinje för försäljning av fast 
egendom, där det framgår vilket organ som är beslutsfattande. Åtgärdat 
till kommunfullmäktige 2023-10-23. 
 
Revisionssynpunkt: att debitering av avgifter inom 
renhållningsverksamheten ej skett enligt fullmäktiges beslut. 
Brister inom området har även medfört att kommunen ej 
efterlevt likställighetsprincipen i kommunallagen 
Kommunfullmäktige har i mars beviljat ytterligare investeringsmedel 
för att kunna genomföra investeringen av en våg för vägning av 
industriavfall. Planen är att vågen skall vara i drift under hösten och 
rutiner är implementerade för att säkerställa en enhetlig hantering av 
betalningspliktigt avfall. Teknisk chef redovisar till kommunstyrelsen 
2023-10-02. 
 
Revisionssynpunkt: Att kommunstyrelsen brustit i ledning och 
samordning av kommunens arbete med internkontroll 
Kommunchef får i uppdrag att tillsammans med ledningsgruppen se 
över hur ett styrdokument för internkontrollen bör utformas. 
Kommunstyrelsens presidium träffar ansvariga chefer regelbundet 
varvid man anser att man har en god överblick, arbetet bör dock 
formaliseras. Ett förslag bör finnas klart till årsskiftet.  
 
Revisionssynpunkt: att kommunstyrelsen ej efterlevt 
kommunallagens krav (KL 11:16) att avlämna delårsrapport till 
kommunfullmäktige 2022 
En delårsrapport har inte lämnats för 2022 då man tyvärr inte hunnit 
åtgärda de problem som uppmärksammats, bl.a. anläggningsregistret 
och tre av fyra personal inom ekonomi var nytillträdda inför 
delårsrapporten. På rekommendation av sakkunnigt biträde så avstod  
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

14 

 
 § 32 
 
kommunstyrelsen i detta läge att lämna en delårsrapport och i stället 
fokusera på ett korrekt årsbokslut.  
 
Då kommunen enligt lag är skyldig att lämna en delårsrapport men 
inte gjort detta på grund av ovanstående så föreslås att en anmärkning 
lämnas till kommunstyrelsen. 
 
BESLUTSGÅNG I ÄRENDET 
Ordförande finner att det finns två förslag, revisorernas förslag och 
Eva Borgströms yrkande.  
Ordförande ställer revisorernas förslag mot Eva Borgströms yrkande 
och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt Eva Borgströms 
yrkande. 
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Dnr. KS-2023-0197-007 § 33 
 

ANSVARSFRIHET FÖR MILJÖ- OCH 
BYGGNADSNÄMNDEN, VALNÄMNDEN OCH LEDAMOT I 
ÖVERFÖRMYNDARNÄMND I SÖDRA LAPPLAND 2022 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Miljö- och byggnadsnämnden, valnämnden och ledamot i 
överförmyndarnämnd beviljas ansvarsfrihet avseende 2022 års 
förvaltning. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Nicke Grahn L, Britt-Inger Mohlin-Grahn 
L, Greger Lindqvist S, Astrid Rönnqvist S, Maria Modin S, Lennart 
Hansson S, Eva Borgström S, Lilian Tegnander L, Håkan Eriksson C, 
Ulf Persson S, Sandra Jonasson S, i handläggningen av detta ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utifrån revisionsberättelsen bedömer kommunens revisorer att: 
räkenskaperna i huvudsak är rättvisande. Revisorerna konstaterar att 
kommunstyrelsens förslag till årsredovisning även detta år i vissa 
avseenden avviker från gällande normgivning. 
 
Kommunstyrelsen och nämnder har sammantaget bedrivit 
verksamheten på ett från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Kommunstyrelse och flertalet nämnder har bedrivit verksamheten på 
ett delvis ändamålsenligt sätt. Flertalet organ har endast delvis uppnått 
verksamhetsmål för 2022. 
 
Kommunstyrelsens respektive miljö- och byggnadsnämndens interna 
kontroll har delvis varit tillräcklig. Ett antal väsentliga brister har 
noterats i de fördjupade granskningar som utförts. Den interna 
kontrollen inom övriga nämnder har i allt väsentligt varit tillräcklig. 
Resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de finansiella mål 
som fullmäktige fastställt. Verksamhetens resultat är i begränsad grad 
förenligt med uppställda mål. 
 
Revisorerna tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet 
för miljö- och byggnadsnämnden, valnämnden samt kommunens 
ledamot i överförmyndarnämnd. 
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Dnr. KS-2023-0132-041 § 34 
 

BUDGET 2024 – RAMAR 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Budgetramar för budgetåret 2024 beslutas enligt följande: 
 
Kommunfullmäktige 1 485 tkr 
varav: 
-Revisionen  385 tkr 
 
Kommunstyrelsen 212 638 tkr 
varav: 
-Kommunövergripande och tekniska verksamheter 59 090 tkr 
-Utbildning 61 567 tkr 
-Vård och stöd 91 981 tkr 
 
Miljö och byggnadsnämnden 3 074 tkr 
 
Allmänna utskottet har under år 2024 rätt att omsätta lån, det vill säga 
låna upp belopp motsvarande belopp på de lån som förfaller till 
betalning under år 2024. 
 
Såsom för egen skuld ingå borgen för Doroteahus i Dorotea AB:s 
låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 160 mkr. 
 
Till kommunstyrelsens konto för oförutsedda utgifter anslås  
1 000 tkr. 
 
RESERVATION 
Jimmy Frohm, SD, Sara Gille SD och Bosse Persson SD, reserverar 
sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Politiken har efter de tekniska ramarna att prioritera 14 382 tkr. De 
prioriterades enligt följande: 
 
Julla Májja, samarbete om en samisk biblioteksbuss i V8, mediebudget 
för biblioteket, avgiftsfri simhall och halverad hyra för 
ungdomsverksamhet på sporthall och simhall, kulturskola, 
brottsförebyggande arbete, ungdomskonsulent, suicidprevention, stöd 
mot våld i nära relation, kommunikatör, e-arkiv och deltidsbrandkår i 
Borgafjäll. En prioritering på totalt 2 672 tkr. 
 
Digital utveckling, särskild undervisningsgrupp, personal pedagogisk 
omsorg, kommunalt aktivitetsansvar, vuxenutbildning svenska för 
invandrare och högskoleverksamhet. En prioritering på totalt  
3 120 tkr. 
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 § 34 
 
Korttidsplatser på sjukstugan, projektanställning inför framtidens 
samverkan i samma byggnad, ett LSS-placeringsavtal, 
projektsamordnare inför byte av verksamhetssystem, 
kvalitetsutvecklare inom särskilt boende, färdtjänst/riksfärdtjänst, 
daglig verksamhet för personer med psykisk ohälsa, familjepedagog, 
anhörigkonsulent, trivselvärd och servicebiträden inom 
äldreomsorgen. En prioritering på totalt 8 890 tkr. 
 
Varav överskridande 300 tkr, minskar resultatet. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Politiska prioriteringar och ramförslag 2024, 
kommunledningsgruppen 
Tjänsteskrivelse 230425 
Protokoll KSAU 230502, § 79 
Förslag från Dorotea samverkan 230523 
Protokoll KS 230523, § 66 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Har prioriterat barns undervisning, fritidsverksamhet och kultur. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, föreslår att lägga tillbaka 700 tkr för färdtjänst 
och riksfärdtjänst, i övrigt yrkas bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Jimmy Frohm, SD, yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag och 
bifall till Sverigedemokraternas förslag. Satsning på, 1,6 mkr förskola 
och besparing på 300 tkr kulturskola och 42 tkr samisk bokbuss. 
Arvodena och partistödet bör också ses över. Kommunen ska satsa 
på språkkrav och utdrag från belastningsregistret inom vård och 
utbildning. 
 
Nicke Grahn, L, Sverigedemokraterna behöver delta i det aktiva 
budgetarbetet för att få information i god tid. Yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Greger Lindqvist, S, när det gäller förskolan ska den kostnaden finnas 
i prislappen som redovisades vid dragningen av förslaget till 
prioriteringar. Yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och avslag till 
Sverigedemokraternas avslag. 
 
Nicke Grahn L, står för att alla ledamöter ska vara väl förberedda 
inför sammanträdena, viktigt med debatten mellan majoritet och 
oppositionen. Informerar kort om hur prislappsmodellen fungerar. 
Yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och avslag till 
Sverigedemokraternas förslag. 
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 § 34 
 
Sara Gille, SD, varför satsar inte majoriteten på dagverksamhet för 
äldre? Yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag och avslag till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Nicke Grahn L, vi har olika förslag Sverigedemokraterna vill lägga ner 
kulturskolan, majoriteten vill satsa på den m.m. 
Folkhälsorådet kommer framöver bland annat att arbeta med ofrivillig 
ensamhet utanför Dorotea samhälle. Yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
BESLUTSGÅNG I ÄRENDET 
Ordförande finner att det finns tre förslag, kommunstyrelsens förslag, 
Greger Lindqvists ändringsyrkande och Sverigedemokraternas 
yrkande. 
Ordförande föreslår att först ställs Greger Lindqvists ändringsyrkande 
mot Sverigedemokraternas yrkande och därefter vinnande yrkande 
mot kommunstyrelsens förslag. Kommunfullmäktige beslutar enligt 
ovanstående beslutsordning. 
 
Ordförande ställer först Greger Lindqvists ändringsyrkande mot 
Sverigedemokraternas yrkande och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Greger Lindqvists ändringsyrkande. 
 
Ordförande ställer därefter Greger Lindqvists ändringsyrkande mot 
kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutat 
enligt Greger Lindqvists ändringsyrkande. 
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Dnr. KS-2023-0131-041 § 35 
 

SKATTESATS 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Skattesatsen för 2024 fastställs till 23,80. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Skattesatsen föreslås förbli oförändrad. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 230424 
Protokoll KS 230523, § 67 
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Dnr. KS-2023-0160-739  § 36 
 

REVISIONSBERÄTTELSE 2022 – FÖRENINGEN FÖR 
BERGVATTENGÅRDENS TREVNAD 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Styrelse för Föreningen för Bergvattengårdens trevnad beviljas 
ansvarsfrihet för 2022, utifrån den redovisning som lämnats till 
kommunfullmäktige.  
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Maria Modin S, i handläggningen av detta 
ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Verksamheten har delvis varit begränsad på grund av Covid – 19, 
men en del musik och underhållningsaktiviteter har kunnat 
genomföras. Det mesta av förbrukade medel har gått till blommor vid 
boendes bemärkelsedagar, samt en del utrustning för de boendes 
trivsel. Julklappar till de boende har också delats ut av föreningen. 
 
Då revisorerna inte kunnat följa bokföringen och anser att fakturor 
inte kunnat styrkas emot vad stadgarna säger så avstyrker revisorerna 
ansvarsfrihet för styrelsen i fonden för Bergvattengårdens trevnad för 
2022. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Revisionsberättelse 230522 
Verksamhetsberättelse 2022 
Ekonomisk redovisning för 2022 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Beslutet har ingen direkt koppling till barn.  
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, anser att utifrån de underlag som revisorerna 
delgetts och nu även kommunfullmäktiges ledamöter, är det fel av 
revisorerna att inte yrka på ansvarsfrihet, då alla underlag finns. 
Tycker dock att det kan vara en bra idé att lämna över revideringen 
till auktoriserade revisorer. Yrkar ansvarsfrihet för styrelsen för 
Föreningen för Bergvattengårdens trevnad. 
 
Nicke Grahn, L, ser föreningen som en väldigt fin möjlighet för de 
äldre på Bergvattengården. Håller med om att vi bör lämna över 
revideringen till de auktoriserade revisorerna. Yrkar bifall till 
ansvarsfrihet för styrelsen. 
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 § 36 
 
BESLUTSGÅNG I ÄRENDET 
Ordförande finner att det finns två förslag, revisorernas förslag och 
Greger Lindqvists yrkande. Ordförande ställer förslagen mot varandra 
och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt Greger Lindqvists 
yrkande. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Föreningen för Bergvattengårdens trevnad 
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Dnr. KS-2023-0109-167 § 37 

 

POLICY FÖR SÄKERHETSPRÖVNING 2023-2026 
 

KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Uppdaterad policy för säkerhetsprövning 2023-2026 antas. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunen har en policy för hur säkerhetsklassning av tjänster och 
funktioner samt hur och i vilken omfattning säkerhetsprövning ska 
ske. Vid mindre revideringar ska säkerhetsskyddschefen göra dessa 
och vid större revideringar eller ändringar ska kommunfullmäktige 
fastställa policyn. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Policy för säkerhetsprövning i Dorotea kommun 2023 - 2026 
Tjänsteskrivelse 230331 
Protokoll KS 230523 § 84 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Beslutet bedöms inte direkt påverka barn ur barnkonventionens 
perspektiv.  
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn, L, säkerhetsarbetet ökar och kommer att ökas mer 
inom alla verksamheter och där det finns tre nivåer för 
säkerhetsprövning. Yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Kanslichef 
Säkerhetsskyddschef 
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Dnr. KS-2023-138-106 § 38 
 

SAMORDNINGSFÖRBUNDET SÖDRA LAPPLAND – 
ÅRSREDOVISNING 2022 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Årsredovisning 2022 för Samordningsförbundet Södra Lappland 
godkänns.  
 
Styrelsen och dess ledamöter föreslås beviljas ansvarsfrihet för 2022 
års verksamhet.  
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Nicke Grahn i handläggningen av detta 
ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Årsredovisningen för Samordningsförbundet Södra Lappland 
avseende år 2022 fastställdes av styrelsen 2023-03-15. Resultat för år 
2022 är +134 tkr. 
 
Då flera kommuner ingår i Samordningsförbundet Södra Lappland 
skall frågan om ansvarsfrihet prövas i varje medlemskommuns 
kommunfullmäktige. Av upprättad revisionsberättelse föreslår revisor 
att styrelsen för samordningsförbundet beviljas ansvarsfrihet för 2022 
års verksamhet.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Årsredovisning  
Granskning 2022 
Revisionsrapport 2022 statens revisor 
Revisionsberättelse 2022 statens revisor  
Revisionsberättelse 2022 region och kommun 
Tjänsteskrivelse 230425 
Protokoll KS 230523, § 88 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ärendet berör inte barn.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Samordningsförbundet Södra Lappland 
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Dnr. KS-2023-0136-106 § 39 
 

SAMVERKAN FÖR FRAMTIDENS HÄLSO-, SJUKVÅRD, 
OMSORG OCH TANDVÅRD I DOROTEA 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Målet är att hälso- och sjukvård, omsorg och tandvård i Dorotea ska 
säkras med en gemensam systemledning och en huvudman. 
 
Det första steget ska omfatta de verksamheter som bedrivs 24/7 med 
vårdplatser/korttidsplatser i den nya gemensamma vårdbyggnaden. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
En avsiktsförklaring mellan Dorotea kommun och Region 
Västerbotten (dåvarande Västerbottens läns landsting) togs fram 
under hösten 2015. Denna innebar en gemensam vision gällande vård 
och omsorg i Dorotea. Första steget var att öppna en gemensam 
avdelning under samma tak. Steg två en temporär lokallösning. Det 
sista steget en geografisk samverkanslösning, där samnyttjande av 
personal och lokaler ger kostnads- och resurseffektivitet och ett högt 
attraktionsvärde för såväl befolkning, brukare, patienter och 
arbetande personal. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Avsiktsförklaring  
Tjänsteskrivelse 230425 
Protokoll KS 230523, § 89 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Beslutet rör inte barn i första hand. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, anser att det behöver vara en huvudman i nya 
vårdbyggnaden och det här är ett inriktningsbeslut att det skall vara en 
huvudman. Yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Dnr. KS-2023-0107-700 § 40 
 

STATISTIKRAPPORT EJ VERKSTÄLLDA BESLUT 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Statistikrapport över ej verkställda beslut/beslut med avbrott i 
verkställighet daterad 2023-04-03 godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunen ska till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 
kvartalsvis rapportera in alla gynnande beslut som inte har verkställts 
inom tre månader från beslutet, eller som inte verkställts på nytt efter 
det att verkställigheten avbrutits. Löpande rapportering kan ske när 
beslut verkställts eller avslutats.  
 
2023-03-30 rapporterades fyra ärenden in till IVO för kvartal 1/2023. 
Dessa avser ett tidigare redovisat ej verkställt beslut samt ytterligare 
tre ej verkställda beslut. 
2023-04-03 rapporterades sedan ett avslut in då behovet ej längre 
kvarstår. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 230330 
Tjänsteskrivelse 230403 
Statistikrapport 230403 
Protokoll KS 230523, § 100 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Alla utredningar, förslag om insatser, beslut samt verkställandet av  
dessa har föranletts av noggrant och medvetet hänsynstagande av 
Barnkonventionen och dess artiklar.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
T.f. IFO-chef 
Enhetschef LSS 
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Dnr. KS-2023-0110-700 § 41 
 

FÄRDPLAN NÄRA VÅRD 2030 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
”Färdplan Nära vård 2030 i Västerbotten” fastställes och färdplanen 
träder i kraft 2023-09-01. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Färdplan Nära vård i Västerbotten är ett övergripande 
strategidokument framtaget som ett stöd för ledning och styrning i 
den förflyttning som behöver ske i omställningen till Nära vård. Syftet 
med färdplanen är förbättrade förutsättningar till god hälsa för 
västerbottningen, barn och unga, vuxna och äldre. 
 
För att tydliggöra vägen mot målet och bland annat skapa en 
gemensam viljeinriktning har en färdplan arbetats fram i samverkan 
mellan Region Västerbotten och länets 15 kommuner.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 230331 
Rekommendation till beslut 230324 
Färdplan Nära vård 2030 i Västerbotten 
Protokoll KS 230523, § 101 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Hänsyn är tagen eftersom färdplanen nära vård 2030 innefattar alla 
invånare i kommunen, så även barnen.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Region Västerbotten 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

27 

 
Dnr. KS-2023-0076-700 § 42 
 

INVESTERINGSÄSKANDE - ELCYKEL 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Inköp av två elcyklar till hemtjänsten för en totalsumma av 65 000 
kronor beviljas, från kommunfullmäktiges investeringsram 2024. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Hemtjänsten har idag en elcykel och ser ett behov av att öka antalet 
med ytterligare två elcyklar i verksamheten. En ökning skulle dels  
innebära minskad kostnad på drivmedel, och att verksamhetens  
behov av fler bilar skulle minska. Samt att planering av insatser skulle 
förenklas då personalen inte behöver invänta en bil för att 
transportera sig mellan insatserna. Även inställelsetiden vid larm 
skulle kunna minskas.   
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 230201 
Investeringsäskande 
Protokoll KS 230523, § 105 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Barnkonventionen är inte aktuell i ärendet då beslutet avser omsorg  
av äldre. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Enhetschef hemtjänsten 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

28 

 
Dnr. KS-2023-0003-700 § 43 
 

INVESTERINGSÄSKANDE - DIGITALA 
LÄKEMEDELSSKÅP 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Beviljar en investering i digitala läkemedelsskåp med 300 000 kr från 
kommunfullmäktiges investeringsram 2024. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Det finns ingen bra lösning idag och en förändring behövs för 
hanteringen av läkemedel. Det är en viktig del i 
patientsäkerhetsarbetet och säkrare för vårdtagare och bättre för 
medarbetarnas arbetsmiljö. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsäskande 2024 
Tjänsteskrivelse 230103 
Protokoll KS 230523, § 106 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Barnkonventionen är inte aktuell i ärendet då beslutet inte berör barn. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, ser det här som ett sätt att kunna utreda och följa 
upp bättre om det skulle försvinna något från ett skåp, yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Socialchef 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

29 

 
Dnr. KS-2023-0143-344 § 44 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – LAJKSJÖ 
RENVATTENLEDNING ETAPP 1 TILLÄGGSÄSKANDE 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
5 200 000 kr ytterligare beviljas till VA/renhållnings investeringsplan 
för 2025, för projektet renvattenledning etapp 1. Ett steg i att anlägga 
en ny renvattenledning från Lajksjö till Dorotea. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
En ny renvattenledning är nödvändig för att trygga vattenförsörjning i 
Dorotea samhälle. Ett tillskott av medel behövs för att genomföra 
projektet. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 230203 
Protokoll KS 230523, § 107 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Investeringen bedöms ge tryggad vattenförsörjning som i 
förlängningen gynnar kommande generationer.  
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn L, redogör kort för investeringen av en ny 
renvattenledning, där kommunen har en stor investering framför sig 
och där bytet kommer att ske i etapper. Yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Teknik och service 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

30 

 
Dnr. KS-2023-0142-340  § 45 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – UV-LJUS I LAJKSJÖ 
VATTENVERK 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
300 000 kr beviljas för att installera UV-ljus i Lajksjö vattenverk, till 
VA/renhållnings investeringsram för 2024. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
För att trygga för en bra vattenkvalité och möta framtida krav 
behöver det installeras UV-ljus i Lajksjö vattenverk. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Kontrollrapport 221213 
Tjänsteskrivelse 230203 
Protokoll KS 230523, § 108 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKNVENTIONEN 
Ett beslut om investering skulle säkra för en bra vattenkvalité för 
kommande generationer.   
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn L, redogör för anledningen till införande av UV-ljus i 
Lajksö vattenverk, med UV-ljus kan man även ta bort eventuella virus 
och leverera ett säkrare vatten. Yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Teknik och service 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

31 

 
Dnr. KS-2023-0141-351 § 46 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – AVLOPPSRENINGSVERK I 
BYAR 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
700 000 kr beviljas till VA/renhållnings investeringsram för 2024, för 
att åtgärda avloppsreningsverken i Högland och Svanabyn.  

 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utifrån föreläggande efter inspektion måste reningsgraden ökas på 
reningsverken. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Inspektionsrapport Svanabyn 210115 
Inspektionsrapport Högland 210122 
Åtgärdsplan Högland 221123 
Åtgärdsplan Svanabyn 221123 
Besöksrapporter 
Tjänsteskrivelse 230203 
Protokoll KS 230523, § 109 
 
ÅTERRAPPORTERING 
Efter genomförd investering 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ett beslut om investering ger en minskad miljöpåverkan som i 
förlängningen gynnar kommande generationer.  
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn L, redogör kort för behovet av att uppdatera dessa två 
äldre reningsverk. Yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Teknik och service/renhållning 
 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

32 

 
Dnr. KS-2023-0140-450  § 47 
 

INVESTERINGSÄSKANDE - ÅTERVINNINGSSTATIONER 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Medel beviljas för investering av återvinningstationer för 4 500 000 
kr, till VA/renhållnings investeringsram för 2023. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Regeringen beslutade i somras att förändra i förordningen om 
producentansvar. Detta innebär att 1 januari 2024, övertar 
kommunerna ansvaret att samla in dessa förpackningar. De 
investeringar som vi gör innan 2024, återfår vi i ett årligt 
schablonbidrag under 3 års tid av Naturvårdsverket. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsäskande återvinningsstationer 
Presentation nya åvser 
Tjänsteskrivelse 230203 
Protokoll KS 230523, § 110 
 
ÅTERRAPPORTERING 
Våren 2024 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Teknik och service 
 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

33 

 
Dnr. KS-2023-0146-005 § 48 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – IT-UTRUSTNING 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
200 000 kr beviljas för inköp av IT-utrustning, från 
kommunfullmäktiges investeringsram och avser 2025–2026. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
IT-utrustning som datorer, skärmar och kringutrustning behöver 
löpande kunna bytas ut. Eftersom behovet är löpande så bör också 
budgetering för denna investering motsvara behovet. 
Initialt föreslås att det för åren 2025–2026 avsätts 100 000 kr per år 
för detta ändamål. Inköp begränsas till datorer och utrustning direkt 
kopplade till dessa. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsäskande IT-utrustning 
Tjänsteskrivelse 230131 
Protokoll KS 230523, § 112 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Bedöms inte påverka barn och unga negativt.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
IT 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

34 

 
Dnr. KS-2023-0144-600  § 49 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – DIGITALA NATIONELLA 
PROV 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
450 000 kr från kommunfullmäktiges investeringsram för 2024 
beviljas för att möta kravbilden på digital kompetens samt digital 
infrastruktur kring nationella prov. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE  
Vi står inför en stor utmaning i att möta den kravbild som gäller för 
digitaliseringen av nationella prov. Denna digitalisering innebär att vi 
måste stärka både hårdvara, mjukvara, samt erbjuda personal och 
elever en kompetenshöjning kring digitala verktyg. Vi måste ge våra 
elever en ökad kompetens så att de får förutsättningar att visa sina 
kunskaper och förmågor på ett rättvist sätt. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investering både avseende hårdvara och kunskapsutveckling 
Barnkonsekvensanalys checklista 
Tjänsteskrivelse 230131 
Protokoll KS 230523, § 113 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Barnkonventionens intentioner har beaktats i detta beslut. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Rektor Strandenskolan 
Skolchef 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

35 

 
Dnr. KS-2023-0047-054  § 50 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – KÖKSMASKINER TILL 
KOMMUNENS KÖK 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
650 000 kr beviljas från kommunfullmäktiges investeringsram för 
2024, till nya köksmaskiner för löpande installation i kommunens kök. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
De kommunala köken är i behov av nya köksmaskiner då nuvarande 
maskinpark är gammal och i stort behov av omfattande reparationer 
och reservdelar inte alltid finns att få tag på. Nya köksmaskiner skulle 
ge bättre kvalité på maten både för förvaring av livsmedel och 
tillagning, men är också en arbetsmiljöfråga för personalen om man 
har fungerande utrustning. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Statusbedömning i samband med avtalsgenomgång av köksutrustning 
med prisuppgift från KI-kök hösten 2022. 
Investeringsäskande  
Tjänsteskrivelse 230206 
Protokoll KS 230523, § 114 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Teknisk chef 
Kostchef 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

36 

 
Dnr. KS-2023-0045-821  § 51 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – SPORTHALLSGOLV 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
En investering för sporthallsgolv beviljas med 2 800 000 kr, från 
kommunfullmäktiges investeringsram för år 2025. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Sporthallsgolvet har idag sprickor och skador över i princip hela 
golvet, men har även släppt på ett ställe vid ett stolphål.  
Idrottsföreningen klagar även på att golvet är halkigt vilket utgör en 
risk vid träning och matcher. För att byta golvet behöver det 
befintliga rivas till betongplattan, en ventilationslösning installeras för 
att säkerställa uppstigande fukt från betongplattan samt ett nytt golv 
läggas in. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsäskande 2024–25 
Checklista barnkonsekvensanalys 
Tjänsteskrivelse 230206 
Protokoll KS 230523, § 115 
 
ÅTERRAPPORTERING 
Efter att investering har genomförts.  
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ja, barn har stor nytta av en funktionell sporthall i så väl undervisning 
som på fritiden. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Fastighetsingenjör 
Kultur- och fritidschef 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

37 

 
Dnr. KS-2023-0041-288  § 52 
 

TILLÄGGSÄSKNING - FASTIGHETSUNDERHÅLL 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Ett tillägg beviljas med 1 000 000 kr till generellt fastighetsunderhåll, 
från kommunfullmäktiges investeringsram för 2024.  
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Då det blir svårare att förutsäga priser och kostnader med stora 
kostnadsförändringar inom sektorn, och att det finns ett fortsatt 
behov av löpande underhåll på flertalet byggnader. 
Detta skulle förenkla arbetet med att prioritera rätt underhållsåtgärder 
och utföra åtgärder vid rätt tidpunkt, då det blir mycket enklare att 
jobba med ett förebyggande underhåll och minskar mängden 
administrativt arbete. 
Eftersom det skulle rymmas många mindre projekt inom ramen för 
denna investering så är det lätt att motivera och snabbt utföra även 
mindre åtgärder, då dessa inte kommer att kräva samma mängd 
administration. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Äskande fastighetsunderhåll 
Tjänsteskrivelse 230202 
Protokoll KS 230523, § 116 
 
ÅTERRAPPORTERING 
Återrapportering Q1 2025. 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Inte aktuellt i detta ärende.   
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Fastighetsingenjör 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

38 

 
Dnr. KS-2023-0037-041  § 53 
 

INVESTERINGSPLAN 2024-2026 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Föreslagen investeringsplan för 2024-2026 och med tilläggsäskningar 
för 2023 godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Arbetet med att upprätthålla investeringstakten och se till att de 
investeringar som är nödvändiga genomförs fortgår.  
 
Då vi har svåra år framför oss på grund av hög inflation och 
lågkonjunktur, har verksamheterna haft en genomsyn över sina 
investeringar.  
 
De investeringar som var beslutade under 2022 och inte är påbörjade 
har flyttats fram till 2024 – 2026 enligt förslaget till investeringsplan, 
det innebär att kommunfullmäktiges investeringsram minskar de 
kommande åren. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsplan 2024–2026 
Tjänsteskrivelse 230427 
Protokoll KS 230523, § 117 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör ej barn.  
 
 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

39 

 
Dnr. KS-2023-0038-041  § 54 
 

INVESTERINGSPLAN VA/RENHÅLLNING 2024-2026 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Föreslagen investeringsplan för VA/renhållning och med 
tilläggsäskningar för 2023 godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Arbetet med att upprätthålla investeringstakten och se till att de 
investeringar som är nödvändiga genomförs fortgår.  
 
Då vi har svåra år framför oss på grund av hög inflation och 
lågkonjunktur, har verksamheterna haft en genomsyn över sina 
investeringar.  
 
De investeringar som var beslutade under 2022 och är inte påbörjade 
har flyttats fram till 2024 – 2026 enligt förslag, det innebär också att 
investeringsramen måste minskas de kommande åren. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsplan 2024–2026 
Tjänsteskrivelse 230427 
Protokoll KS 230523, § 118 
 
 
 
  



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2023-06-12 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

40 

 
Dnr. KS-2023-0083-118  § 55 
 

VAL AV TRE NÄMNDEMÄN TILL LYCKSELE TINGSRÄTT 
FÖR ÅREN 2024-2027 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Dorotea kommun beslutar att utse följande personer till nämndemän i 
Lycksele tingsrätt för åren 2024-2027: 
 
Bo Stenborg 
Roger Marcusson 
Kristina Edvall 
 
RESERVATION 
Jimmy Frohm, SD, Sara Gille, SD och Bosse Persson, SD, reserverar 
sig mot beslutet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Mandattiden för samtliga nämndemän vid Lycksele tingsrätt upphör 
vid utgången av 2023 och nyval för en gemensam fyraårig 
mandatperiod, 20240101 – 20271231, ska äga rum i 
valförsamlingarna. Dorotea kommun ska välja 3 nämndemän till 
Lycksele tingsrätt. Nämndemannauppdraget är helt opolitiskt och 
som nämndeman representerar man inte något parti.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 230301 
Protokoll VB 230612 § 1 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Lycksele tingsrätt 
 


